



锚定质量 向「新」而行

第四届拉萨市政府质量奖颁发

本报记者 央金王雨霏

近日,拉萨市迎来了质量领域的又一盛事——第四届拉萨市政府质量奖颁发仪式。

拉萨市政府质量奖,是拉萨市质量领域的最高荣誉。每一届质量奖的评选,是对拉萨市各行各业质量工作的一次全面检阅,旨在表彰那些在管理创新、品牌建设、质量提升等方面做出突出贡献的优秀企业和组织,激励全市上下进一步树立质量意识,追求卓越,共同推动拉萨经济社会高质量发展。

质量是强国之基、立业之本和转型之要。拉萨市委、市政府高度重视质量工作,始终坚持把质量工作作为调结构、促转型、保民生的重要抓手,大力实施质量强市战略,质量工作机制逐步健全,质量提升行动不断深化,质量安全监管有效加强,质量总体水平稳步提升。

截至目前,拉萨市有效注册商标总量3.9万件,拥有驰名商标16件,马德里商标63件,地理标志商标(产品)30件;有效专利6287件。拉萨市共有2家企业获得西藏质量奖;4家企业获得拉萨市政府质量奖,10家企业获得质量管理优秀奖;3家企业获得中华老字号,10家企业获得西藏老字号,15家企业获得拉萨老字号;现有地方标准5项,团体标准4项,企业标准8项,企业标准自我声明公开1072项。建立全区首个“知识产权公共服务平台”;全区首笔商标侵权损失补偿保险和全区首笔知识产权质押融资贷款落地拉萨。在自治区2023年度地(市)级政府质量工作考核中,拉萨市继续保持唯一A级,连续9年蝉联全区第一。

今年以来,拉萨市各级市场监管部门及成员单位,进一步深化改革,上下齐心,积极作为,推动全市质量工作更上一层楼。此次拉萨市第四届政府质量奖评选活动,涌现了一批质量品牌领军型企业,对推动拉萨市产业转型升级和高质量发展发挥了积极作用。如今,西藏甘露藏药、西藏高争建材、西藏冰川矿泉水、西藏阜康医疗等一批特色鲜明、模式成熟、技术创新的优势企业享誉区内外。

据记者了解,截至目前,今年拉萨市工业产品质量抽查247批次,风险监测20批次,积极推进省抽不合格52批次和市抽19批次后处理工作。各县(区)政府、各成员单位充分发挥各自职能作用,今年财政部门将工业产品监督抽检经费纳入财政预算,安排专项资金100万元;住建部门出台建设工程质量标准化监督管理规程等文件,推动绿色建材产品认证;市场监管部门推动当雄牦牛获批地理标志产品保护示范区;商务部门打造“拉萨好物”区域公共品牌;文旅部门在香港、澳门举办拉萨旅游专场推介等,全市质量工作协同发力,取得了良好成效。根据历次抽检情况,全市主要消费品、工业产品、工程建设和农产品抽检合格率保持在97%。

这些成绩的取得,离不开各级党委、政府对质量工作的高度重视,离不开各成员单位及企业的共同参与和付出。质量提升是一项系统工程,需要政府、企业、社会等各层面的协同发力。“下一步,拉萨市市场监管局作为质量发展工作的主抓部门,将锚定质量,向「新」而行。认真总结经验,查找差距和不足,强化部门联动,打好质量提升组合拳,进一步提升全市质量工作整体水平,为推动全市经济社会高质量长足发展做出应有贡献。”拉萨市质标办主任、市市场监管局局长卫智军说。



图①:西藏昂彼特堡能源科技有限公司实施的高海拔地区学校、医院低温太阳能供暖项目。

图②:西藏永蓝环保科技有限公司员工正在对水样进行检测。

图③:西藏阿拉嘉宝酒业有限责任公司参加区外博览会。

图④:西藏永蓝环保科技有限公司员工在郊外采集水样。

图⑤:西藏阿拉嘉宝酒业有限责任公司员工在酿造青稞白酒及低度青稞酒。

图⑥:“质量月”期间,相关单位上街开展普法宣传。

图⑦:西藏阿拉嘉宝酒业有限责任公司为拉萨市SOS儿童村小朋友捐献爱心物资。

图⑧:“质量月”期间,相关单位上街开展普法宣传。

本报记者 央金 王雨霏 摄
(本张图片除署名外均由西藏永蓝环保科技有限公司、西藏阿拉嘉宝酒业有限责任公司、西藏昂彼特堡能源科技有限公司提供)